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U.O.B. n. 1 Area I

Ufficio III – Supporto alle scuole autonome

e per lo sviluppo dell’autonomia

Prot. n.  1521
Messina, 15 febbraio 2016
Ai Dirigenti 

delle Istituzioni scolastiche

 statali e paritarie 

di ogni ordine e grado
Al Dirigente Scolastico

 della scuola polo I.T.T.L. “C. Duilio”

Loro sedi

Oggetto: Corso di formazione sui DSA (Disturbi specifici dell’apprendimento)
Come è noto, a seguito della L. 170/2010 che introduce le nuove norme in materia di disturbi specifici dell’apprendimento in ambito scolastico, l’Istituzione scolastica nella sua interezza è investita di nuove responsabilità nei confronti di tutti gli allievi con tali bisogni educativi speciali.
Inoltre, il numero sempre crescente di studenti diagnosticati comporta – tanto per i Dirigenti scolastici, quanto per il corpo docente – un impegno professionale notevole che necessita di competenze specifiche da affinare costantemente, in relazione al ruolo ricoperto all’interno dell’istituzione scolastica (si pensi, ad esempio, agli adempimenti da porre in essere in sede di commissione per gli Esami di Stato tanto da parte dei Presidenti,  quanto dei Commissari) .

Per far fronte a queste necessità, il Team provinciale per i DSA in collaborazione con questo Ufficio organizza una campagna formativa rivolta a dirigenti scolastici e docenti di ogni ordine e grado, dislocandola su tre sedi provinciali (Messina, Giardini N. e Patti) per raggiungere capillarmente tutti i destinatari.  

Per esigenze logistiche, ogni istituzione scolastica potrà aderire all’iniziativa – oltre che con l’auspicabile presenza del Dirigente scolastico al primo dei due incontri - con un massimo di tre docenti (negli Istituti comprensivi sarebbe preferibile la presenza di un docente per ogni ordine e grado di scuola), favorendo possibilmente l’adesione di personale non ancora formato su tematiche inerenti i DSA.
Pur auspicando che l’iniziativa sia apprezzata dalla più vasta platea di operatori, si precisa che, nel caso di un numero troppo elevato di interessati,  le adesioni saranno accolte in ordine cronologico di arrivo.
Si allega alla presente il relativo programma corredato dal calendario degli incontri pomeridiani e dalla scheda di adesione che dovrà pervenire per il tramite dell’Istituzione scolastica all’indirizzo di posta certificata  della scuola polo meth01000t@pec.istruzione.it entro lunedì 29 febbraio.
Al termine del secondo incontro verrà rilasciato l’attestato di partecipazione al corso in oggetto. 

Considerata la valenza formativa delle attività proposte e la crescente attenzione per le tematiche in oggetto, si confida in un forte coinvolgimento di tutti i destinatari.  
Ringraziando per la consueta collaborazione, si porgono cordiali saluti.   
                                                                                p. Il Dirigente

                                                                                 Il funzionario

                                                                              (G. Zappulla)  
Firma autografa sostituita a mezzo stampa

  ai sensi dell’art. 3, co. 2, D.lgs. n. 39/93
Il  responsabile del procedimento :  Mariacristina Costanzo   - tel. 090/698265  -  email: mariacristina.costanzo1@istruzione.it
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