Il Rinascimento- caratteri generali
il 400’
Nei primi decenni del XV secolo si forma a Firenze il Rinascimento: un movimento culturale, artistico e letterario che si diffonde subito in Italia e poi anche in gran parte dell’Europa.
Rinascimento è un termine usato dagli stessi artisti del 400 per indicare la rinascita dell’arte dopo la decadenza medievale. Si sviluppa soprattutto nelle corti italiane, tra le quali c’è un’autentica gara per accaparrarsi gli artisti più conosciuti. Per questo, il ruolo e la condizione sociale dell’artista mutano; da semplice e anonimo artigiano, diventa un intellettuale ricco e famoso che esprime la più alta cultura del tempo. L’arte assume la funzione di rendere le città italiane più splendide per esaltare la potenza dei Signori. L’arte rinascimentale è caratterizzata da:
· L’esaltazione dell’uomo che nella nuova cultura, detta per questo umanistica, viene posto al centro dell’universo. Alla fede nel trascendente, tipica del medioevo, si sostituisce una nuova fede guidata dalla ragione.
· Il ritorno al naturalismo del mondo classico. Dopo secoli di raffigurazioni simboliche si ritorna agli esatti rapporti proporzionali tra le figure, perfettamente inserite nell’ambiente, nelle architetture e nel paesaggio.
· [bookmark: _GoBack]L’invenzione della prospettiva, che consente di riprodurre in modo realistico l’aspetto tridimensionale della realtà.
Architettura
L’architettura del 400 ripropone gli ordini architettonici classici, greci e romani, per cercare di dare un nuovo equilibrio compositivo. Colonne, archi, finestre sono realizzati utilizzando precisi schemi matematici. Nei primi anni del 400 nasce una nuova figura di architetto con Brunelleschi che, prima di costruire, prepara il progetto e poi guida rigorosamente il lavoro di tutte le maestranze. L’architettura non è più solamente un lavoro artigianale ma anche culturale. Al Brunelleschi si deve, tra le tante opere, la costruzione della cupola di Santa Maria del Fiore a Firenze. E’ considerata il simbolo dell’architettura rinascimentale, dove Brunelleschi mostra di conoscere le tecniche costruttive antiche. Per costruire l’enorme cupola ha adottato una doppia calotta in mattoni a spina di pesce, che ne alleggerisce il peso.

